

# 送九旬老人回家 联系醉汉家人 警察节当日鹤壁民警的坚守

□东方今报·猛犸新闻记者  
张学军 通讯员 苏州 李国帅

2021年1月10日中午12时30分,河南省鹤壁市公安局快反大队民警李星接到情指中心指令:意天公馆小区一位96岁老太太上午9点出去了一直未回来。接到指令后,民警李星迅速赶往现场。经查看监控,老太太11时35分从香江翡翠城北门出去往南走了。老太太腿脚不方便走得也

不快,民警断定老太太肯定走不远,便与老太太家人在爱之城附近寻找,最后成功在银兴国际肯德基门口找到老太太。老太太家人对民警连连道谢称:“吓死我们了,幸亏你们帮忙才找到了我们家老太太。”民警告知老太太家人,老太太出来转的时候一定要有人陪着,这么大了,这么冷的天气,出个意外不得懊悔死。

同日17时20分,民警李星接

到情指中心指令:森林半岛东门有人在地上躺着,接到指令后民警李星迅速赶往现场。到达现场后,一名男子醉倒在路边,手机等物品在旁边地上扔着。经询问,该醉酒男子含糊其词,大概是失恋了喝多了。通过男子手机号码相关信息搜索,成功联系上醉酒男子家人,其家人到场接其回家休息了。醉酒男子家人连连道谢:“这么冷的天气,多亏你们,不然非得冻出个病来。”①

## 台前县公安局举办 盗窃电动车、摩托车专场 退赃大会

寒风凛冽,并没有挡住公安机关为民挽损的决心和使命,新一届党委成立以来,台前县公安局坚持以打开路,对各类犯罪尤其盗抢骗犯罪展开猛烈攻势。孙口派出所勇于担当,披荆斩棘,连续破获2起跨省系列盗窃案,抓获犯罪嫌疑人14人,带破128起盗窃案件,追回被盗电动车26辆、摩托车2辆、电瓶135块,打掉两个长期流窜山东阳谷、郟城、聊城疯狂作案的盗窃团伙。

思想重视,敢担当、勇破案、重期盼。新一届公安局党委时刻把群众的利益放在首位,盗抢骗犯罪历来是高频犯罪,是影响群众安全感和满意度的重要因素。为此,孙口派出所全所上下咬定青山不放松,不破案件不收兵,面对群众损失和诉求,不分日夜担当奉献,将“不可能”变成“必须能”,真正实现了人民群众的热切期盼。

敢于亮剑,抓现行、打团伙、摧网络。针对2020年11月份连续发生2起电车及电瓶被盗案件,鉴于案件侦破条件不足的现实状况,侦查人员以案发地为中心,按照县局党委视频监控“服务实战”思路和围绕案发现场“剥洋葱”视频侦查技战法,用足用活了视频监控资源及合成作战中心大数据。通过“脚板+科技”的双加力,将走访摸排、信息比对、查缉布控等传统侦查手段和科学技术手段有效结合,最终将案件成功侦破,摧毁了两个特大“盗销”电动车、摩托车犯罪团伙。

积极追赃,重挽损、广宣传、强震慑。犯罪嫌疑人相继落网后,公安机关奔波豫鲁两地,行程1000余里,查获2处销赃窝点,斩断“二手车”销赃渠道4条,现场查获大量被盗电动车、摩托车、电瓶等赃物。侦查人员将被盗赃物起获后,耐心细致寻找受损失群众信息,经过充分准备工作,2021年1月7日上午,退赃大会在寒风刺骨中隆重召开,受张建国局长委托,分管刑侦工作的局领导贾凤国、孙口派出所民警及优秀辅警、受害群众等40名人员参加,现场被盗物品全部返还受害群众,群众代表送锦旗致敬。会后,公安机关将退赃情况通过电视、微信、微博在台前大地广泛宣传,向广大群众宣传台前公安严打盗抢犯罪的决心和信心,强烈震慑了各类盗抢犯罪违法人员,助推了“豫鲁治安高地”建设。① 刘合敏

## 项城一醉汉在快车道沉睡 特巡警队员援手救助安然无恙

□东方今报·猛犸新闻记者 田林  
见习记者 白俊峰 通讯员 牛天慧

1月9日14点40许,项城市公安局特巡警大队队员巡逻至市标转盘附近时,发现快车道上一男子趴在自行车上,由于车流量较多,担心该男子出现意外,特巡警大队队员张建新、韩晓宇迅速上前查看情况并将其扶到安全区域。

经了解,该男子65岁左右,由于严重醉酒而倒在快车道上。因该男子处于昏迷状态,无法与其家人取得联系,当时天气又格外寒冷,特巡警大队队员们便将其扶到附近公厕,帮助其上完洗手间,待意识清醒后,遂用其手机联系上其家人。

后待该男子家人赶到现场后,对特巡警大队队员的帮助非常感激,再三表示感谢。随后,该男子在家人陪同下安全回到家中。①

## 山城公安一次入党宣誓 献礼首个人民警察节

□东方今报·猛犸新闻记者  
张学军 通讯员 侯超

1月10日,是首个中国人民警察节。按照市、区统一部署,山城区公安分局牵头组织从零时起,设立2个疫情防控健康服务站。同时在山城区军王庄疫情防控健康服务站,进行了第一个人民警察节的第一次入党宣誓。

为切实做好疫情防控健康服务站的各项工作,在市、区有关会议召开后,山城区公安分局党委书记、局长王益民立即组织

召开局长办公会和有关部门负责人会议,相继进行安排部署,他指出,1月10日是我们第一个中国人民警察节,坚守工作岗位,更好履行职责,守护社会安宁,是我们义不容辞的责任。这又是党和人民需要我们的时候,是党和人民考验我们的时刻。我们必须以坚定的党性逆行征战,必须以严密的措施逆行征战,必须以科学的部署逆行征战,必须以较强的责任逆行征战,必须以优良的作风逆行征

战。王益民局长还就民警职工及其家属加强自身防护、做好健康服务站的服务保障、规范服务站的工作等事项做了强调。

1月9日23:30,分局局长王益民、副局长董振山到达军王庄疫情防控健康服务站,组织卫健、交通、石林镇政府和山城交警大队的工作人员有序开展各项具体工作,并提出指导性意见。次日零时,组织健康服务站全体人员进行了健康服务站的第一次入党宣誓。①

## 台前县公安局举办多项活动 庆祝首个“人民警察节”

为追忆奋斗足迹、鼓舞全局士气,擘画美好蓝图,共建平安台前,1月7日,在首个“中国人民警察节”即将到来之际,台前县公安局组织升国旗、唱国歌,面向警旗,重温入党誓词、集体宣誓签名等多项活动庆祝首个“中国人民警察节”,局党委书记、局长张建国、局党委副书记、政委杨松洁及各股所室长、部分民警代表120名民警参加。

自2021年起,将每年1月10日设立为“中国人民警察节”。中国人民警察节的设立,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对人民警察队伍的关心关怀,是党和国家对人民警察队伍忠诚履职、英勇奋斗、牺牲奉献的充分肯

定,是对人民警察队伍的极大鼓舞和激励鞭策。

活动仪式上,县局党委委员、政治处主任杨善民强调:一是要铭记光荣时刻,继续接力奉献。“中国人民警察节”的设立,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对人民警察队伍的高度重视和关心关怀。在当前新的历史、新的征程下,要铭记这光荣时刻,继承和发扬优良传统,继续以强烈的担当精神履行好党和人民赋予的新时代使命任务。二是要坚定理想信念,忠诚履职尽责。一代公安人有一代公安人的长征路和职责使命。全体民警辅警必须不忘初心、牢记使命、坚定信念,继续奋斗、勇往直前,用辛苦指数

和辛勤指数,换取全县人民的平安指数和幸福指数,不辜负光荣的历史、不辜负伟大的时代。三是要珍惜工作缘分,凝聚最强战力。公安队伍是一个大家庭,能够在一起工作、共事,是一项十分难得的机遇和缘分,各单位要在新一届县局党委领导下,凝神聚力,奋发向上,真正唱响“劳动者光荣、奋斗者最美”主旋律,为台前社会治安大局出力加油,奉献自己的青春和年华。

同时,县局近期还对因公牺牲民警家属、因公伤残民警、困难民警家庭、公安英模、离退休民警和基层单位等走访慰问;利用“110”集中宣传日,对首个“中国人民警察节”进行广泛宣传。① 刘合敏

## 陕州区公安局举办 首个“人民警察节”庆祝活动

□东方今报·猛犸新闻记者 郭帅  
通讯员 杨杰

为动员全警不忘初心,牢记训词,以更加强烈的政治担当、使命担当、责任担当,切实做到对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明。1月10日上午,三门峡陕州区公安局在机关前院举办了首个“中国人民警察节”庆祝活动。

活动开始,机关各支部党员民警代表合唱了《中国人民警察警歌》,威武雄壮的歌声唱出了人民公安为人民的职责使命,唱出

了人民公安向前进的壮志豪情。唱完了慷慨激昂的警歌,迎来了神圣醒目的警旗,全体公安民警、辅警整齐划一、庄严肃立,面对警旗重温了入警誓词。

首先,进行“荣退”篇章,一首《少年壮志不言愁》,带领大家一同回顾了从警以来不忘初心、牢记使命、历尽苦难、痴心不改的峥嵘岁月。其次,进行“入列”篇章,2020年通过全省统一招警途径进入陕州公安队伍的6名新警列队上场,用《因为我是警察》

的歌声,表达了他们要牢记入警誓言,不负韶华,只争朝夕,身披霞光,沐浴朝阳,用汗水浇灌平安一方,为了警察的荣光,勇往直前,无愧希望的坚定心声。最后,进行“标兵”篇章,在“金盾”系列专项行动的感人视频回放中,4名刑侦民警以一首长诗《刑警赞歌》诗朗诵的形式,表达了他们以开局即是决战、起步就是冲刺的工作状态,拼搏到无能为力、努力到感动自己的争先创优精神。①